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Vybudovať rezortné centrum pre parašportovcov označil za hlavný cieľ na nasledujúce
obdobie predseda Slovenského paralympijského výboru (SPV) Ján Riapoš. Slovensko si chce
vziať inšpiráciu od susedného Česka, ktoré rovnaké centrum už zriadilo vlani v júni a
„ovocie“ prišlo v podobe šiestich medailí na ZPH 2026 v Taliansku. Cieľom projektu je
profesionalizácia parašportovcov a ponúknutie systémovej podpory.

Na piatkovej tlačovej konferencii v Bratislave odprezentovala svoje poznatky aj česká strana. V
súčasnosti sa o zriadenie rovnakého zariadenia usiluje aj Slovensko, prísľub na jeho vznik už dal SPV
minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš. Otvorenie by podľa neho malo prebehnúť na
začiatku roka 2027. „Ide o rezortné, nie športové centrum, čo má, samozrejme, veľký význam. Mohlo
by zamestnať minimálne 30 profesionálnych, zdravotne znevýhodnených športovcov. Benefit bude
obrovský, či už sociálny, ale v prvom rade profesionalizácia naberie ten pravý zmysel. Zabezpečí to,
aby títo ľudia mohli naozaj nerušene športovať. Potom by to malo priniesť rozvoj a motiváciu pre ľudí
so zdravotným znevýhodnením, že majú vytvorené podmienky a nemusia chodiť do zamestnania,“
uviedol Riapoš.

Ten stojí na čele SPV od roku 2003 a uchádza sa o ďalšie štvorročné obdobie. Volebný proces
prebehne počas víkendu, kedy je na programe Valné zhromaždenie. Skúsený parašportovec a
funkcionár predstavil svoje vízie, ktoré sú podľa neho kľúčové pre ďalšie štyri roky. „Určite v prvom
rade treba doriešiť centrum, aby vzniklo. To je alfa a omega. Čaká nás Los Angeles 2028 a kopa
problémov, ktoré sú s týmto projektom už na stole. Čaká nás doriešenie projektu ‘Sme si rovní’ a
tvorby spinálnych jednotiek na území Slovenskej republiky. Čaká nás veľmi dôležitá téma a to je
spolupráca s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny pre nielen vznik tohto centra, ale aj
rozvoj. Vznikom sa neurobí všetko, pretože tam treba štyri roky naozaj pracovať na tom, aby
realizačné tímy a športovci mali viac-menej duálnu kariéru. Tém je extrémne veľa,“ vyjadril sa
Riapoš.

Zároveň pochválil prínosnú diskusiu s českým paralympijským hnutím: „Som rád, že spolupráca so
Zbyňkom Sýkorom naozaj nabrala silnú dynamiku, po zmene v Českej republike vo vzťahu riadenia
paralympizmu. Veľmi sa tomu teším, vlastne po prvý raz v histórii Český paralympijský výbor vo
vzťahu medailových bilancií na zimných paralympijských hrách preskočil Slovensko. Chcem
zablahoželať Zbyňkovi, pretože je to naozaj jeho systematická práca, ktorú odvádza niekoľko rokov.“

Sýkora počas úvodného bloku tlačovej konferencie prezradil, ako vznikala myšlienka rezortného
centra AGITOS. „Ja som na vozíku 25 rokov, z toho 20 rokov športujem. Hneď po úraze som začal a
počúval som, že ak nechceme, aby nám ušiel vlak, tak musíme mať profesionálnych športovcov.
Parašport je dnes veľmi bežnou súčasťou profesionálneho športu. Hovorilo sa o tom dosť, ale nebola
dostatočná sila vybudovať to. Preto viem, čím si teraz prechádza Slovensko. Bol to jeden z hlavných
motívov, prečo som vstúpil do politiky. Na rovinu som hovoril, že nech odo mňa nečakajú, že sa
budem vyjadrovať ku kultúre alebo k životnému prostrediu, pretože tomu nerozumiem. Išiel som do
politiky, aby som presadzoval šport a môj milovaný parašport obzvlášť. Máme cez 60 profesionálnych
športovcov a musím povedať, že sa to začalo odrážať na ich športových výsledkoch,“ poznamenal šéf
parašportu v Česku.
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